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Aufgabe 1
Aus der Zeitung:

AuRerirdische unter uns

Die meisten Kinder besitzen einen unerschutterliche n Glauben an
aulerirdische Lebewesen. Die Diagramme zeigen das E rgebnis einer

Umfrage im Méarz 2004.

Gibt es AulRerirdische? Waren die AuRerirdischen schon auf der Erde?
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Die Kinder, die an AuRRerirdische glauben, haben auc h ganz konkrete
Vorstellungen dazu. So gaben sie auf die Frage, ob diese AulRerirdi-
schen schon die Erde besucht hétten, recht genaue A ntworten...

a) Wie viel Prozent der Befragten glauben gemal3 obigeitungsausschnitt an Aul3er-
irdische?

O ca. 90 % O ca. 80 % O ca. 70 % O ca. 60 % O ca. 20 %

b) Bernd betrachtet das rechte Diagramm und $tslit ,Etwa die Halfte aller Kinder ist sich
sicher, dass Aul3erirdische bereits einmal auf deée aren.” Erklaren Sie anhand der
Zahlen des rechten Diagramms, wie Bernd zu diesss&ge kommt, und erlautern Sie,
warum er mit seiner Aussage nicht recht hat.

Aufgabe 2
Schreiben Sie jeweils als einen (gegebenenfalksinviachten) Bruch.
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Aufgabe 3
Losen Sie folgende Gleichung (G = IR):  x*+5x =1

Aufgabe 4

Nebenstehende Abbildung zeigt den Graph A
einer Funktion f (D = IR).

a) Kreuzen Sie an, welche der folgenden
Funktionsgleichungen zur Funktion f 4
gehdren kann.

O y=x+4 \ /
y=x’>+4 2
y=x>-2

y=(x-2)*
y=(x+2)°
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Aufgabe5
a) Zeigen Sie, dass der Punkt P(1]|2) auf der GeradtestemGleichungy = -3x +5 liegt.

liegt.
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Aufgabe 6

Die Chephren-Pyramide ist eine gerade,
ca. 144 m hohe Pyramide.

Ihre Grundflache ist ein Quadrat
mit 210 m Seitenlange.

a) Wie viele Quadratmeter misst das Grundflachenguadra
O 840 n? O 20700 O 30200 m O 42000 A O 44100

b) Wie hoch ware ein Quader, der die gleiche Grunt#amd das gleiche Volumen wie die
Chephren-Pyramide hat?

c) Bestimmen Sie zeichnerisch, wie viel Grad der Negguinkel zwischen einer Seitenflack
und der Grundflache der Chephren-Pyramide misst.
(Maf3stab: 10 m entsprechen 1 Kastchen)

ne




| BMT10 2004 -4- B

Aufgabe 7

a) Kreuzen Sie alle Moéglichkeiten an, bei denen sielhng Aussagen ergeben.

punktsymmetrisch achsensymmetrisch

Jedes Drachenviereck isk O O

Jedes Rechteck ist O O

b) Im Allgemeinen hat ein Trapez keine Symmetrieeigha#.
Wodurch ist dieser Viereckstyp gekennzeichnet?

Aufgabe 8
Im rechtwinkligen Dreieck ABC ist [CD] die Hohe adie Hypotenuse [AB].
C
A D B

a) Begrunden Sie, dass die Dreiecke DBC und ABC &hrsliad.

b) Es sei a =BC, ¢ = AB und p =DB.
Leiten Sie aus der Ahnlichkeit der Dreiecke DB@ #BC den Kathetensai@ =  drer.




